

口頭質詢

顏奕恆議員

關於助力青年發展

在澳門回歸祖國二十五週年的重要時刻，習近平主席親臨澳門視察，並在“慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮”上發表了重要講話，習主席強調“青年是澳門的希望和未來，是建設澳門、建設國家的有生力量”，提出“特別行政區政府和社會各界要更加關愛青年，為他們成長成才、施展抱負創造更好環境和條件。希望廣大青年心系澳門、心系國家，志存高遠、腳踏實地，當好“一國兩制”事業的建設者和接班人，讓青春在建設強大祖國和美好澳門的廣闊天地中綻放光彩。”

這深深地體現出國家對本澳青年的殷切期盼和高度重視，當前，社會發展面臨新形勢，國際局勢錯綜複雜，而澳門本土正面臨著經濟復甦與產業多元化的雙重挑戰，加上人工智能的飛速發展、人口老齡化及少子化等問題，本澳青年成長道路上面臨著機遇與挑戰並存。特區政府此前依據《澳門青年政策（2021-2030）》的五大政策方針，推出了一系列有效措施，取得了積極成效。未來需要特區政府進一步加強青年工作，並與社會各界群策群力，助力青年抓住機遇，書寫精彩人生。對此，本人提出以下質詢：

1、隨著《澳門青年政策（2021-2030）》步入中期實施階段，請問當局如何因應國家發展趨勢、澳門發展優勢，緊密結合青年實際需求，進一步調整和完善澳門青年政策，健全青年發展指標體系，為青年成長成才、實現抱負創造更加有利的條件？

2、就業是青年積累經驗、追逐夢想、向上流動的重要途徑。目前本澳產業尚不夠多元，青年就業選擇有限，專業對口、具有良好發展前景、收入較好的全職工作較難找到，請問當局將如何進一步保障青年就業的權益，落實企業聘用本地員工的比例？2025年會否考慮推出更多新的扶持措施，特別是科技創新領域，為青年就業提供更多歷練機會，助力青年

掌握智慧工具，促進本澳青年成才，融入國家發展大局？

3、在促進青年融入社會方面，請問當局未來將如何創設更多機會，提升青年的社會參與度，拓寬本澳青年的視野，將自身發展與國家發展相聯繫？長遠將如何進一步豐富本澳青年參與社會的渠道和平台，推動本澳青年積極參與社會建設？